Participatieverslag: Voorgenomen voederverbod dieren in de openbare ruimte

Iedereen hartelijk bedankt voor de reacties op het voorgenomen voederverbod. We hebben een groot aantal reacties ontvangen en daar zijn we blij mee. Uw inbreng helpt ons het besluit en de communicatie hierover te verbeteren. Het is ook goed om te lezen dat er een groot aantal inwoners al bewust is van het negatieve effect van voeren. 

De vele tips die we hebben ontvangen, over waar op te letten en ook hoe te communiceren, nemen we mee in de communicatie. Het voederverbod is ongewijzigd door het college vastgesteld.  

Vanuit de inspraak zijn onderstaande locaties ingebracht waar ratten zijn gesignaleerd en/of waar inwoners dieren voeren:
· Anna Blamanhove
· Delouvrierruimte
· Eerste Stationsstraat
· Eiland rond de grote Dobbe 
· Essehout
· Heemkanaal (einde Florence Nightingalelaan)
· Juweellaan
· Leidse Wallenwetering
· Lyonpad
· Mendelssohnrode 
· Noordhove
· Promenade
· Rakkersveld
· Rokkeveen (winkelcentrum)
· Tasmanië 
· Hoek Tochtdreef en Parkdreef/Vissendreef
· Van Lierepad
· Wengéhout 
· Wolfertstraat

Uw reacties
Bij de behandeling van uw inspraakreacties zijn vergelijkbare vragen gebundeld tot één vraag/opmerking en geven wij hier antwoord op. Heeft u een vraag die niet in dit verslag terugkomt? Stel deze dan via secretariaat.stadsbeheer@zoetermeer.nl. U krijgt zo snel mogelijk een reactie van ons. 

Waarom voeren verbieden en waar houdt het op?
Voedsel trekt in het wild levende dieren aan, waaronder ratten, die voor overlast kunnen zorgen. Grote aantallen ratten vormen een risico voor de volksgezondheid. Om de risico’s voor de volksgezondheid te beperken stellen we een voederverbod in binnen de bebouwde kom. 

Hoe gaat de gemeente handhaven op het voederverbod?/Het voederverbod is niet te handhaven.
Dagelijks zijn onze handhavers in de wijken. In hun ronde door de wijk letten zij ook op of er dieren gevoerd worden. Op locaties waar overlast is van ratten gaan de handhavers vaker langs. We gaan in gesprek met de personen die voeren en leggen uit waarom dit niet is toegestaan. Via communicatie zet de gemeente in op bewustwording van de ongewenste effecten van voeren. 

Waarom worden alle dieren uitgesloten en bijvoorbeeld niet alleen watervogels?
Als je dieren voert, blijven etensresten achter. Om etensresten in de openbare ruimte te voorkomen is het verbod op alle dieren van kracht. 

Mag ik geen kraaien/vogels meer voeren in het park?
Nee, met het voederverbod is het niet meer toegestaan om deze dieren in de openbare ruimte te voeren. U mag dieren op uw eigen terrein wel voeren.

Waarom is het geven van een beloning aan een huisdier niet opgenomen als uitzondering in het besluit? 
Het verbod is gericht op het voeren van in het wild levende dieren. Onder andere honden en katten zijn huisdieren en vallen niet onder dit verbod. Een huisdier die u meeneemt in de openbare ruimte mag u een beloning geven. 

Gaat de gemeente het voederverbod in meerdere talen communiceren? 
De gemeente communiceert in principe in het Nederlands. Wel maken we bij de communicatie gebruik van afbeeldingen om de boodschap te verduidelijken. 

Gaan jullie in gesprek met organisaties waarvan personen voeren vanuit geloofsovertuiging?
Met enkele organisaties is contact geweest. Vanuit hun geloofsovertuiging gaan zij bewust om met eten en drinken. Zij voorkomen verspilling door niet te veel eten te koken en wanneer er eten over is dit te delen met buren, vrienden en minderbedeelden. Eventueel overgebleven eten gebruiken zij bij een eerstvolgende maaltijd. Eten dat niet meer te nuttigen is kan in de container voor Groente-, Fruit-, Tuinafval en Etensresten (GFT+E). Dit GFT+E afval zetten we om in biogas waardoor het eten niet verloren gaat. 

Wat gaat de gemeente doen aan voorlichting over het voederverbod en geeft zij daarbij ook uitleg over de afvalbak voor Groente-, Fruit-, en Tuinafval en Etensresten (GFT+E bak)? 
Bij het instellen van het voederverbod communiceren we dit uitgebreid via verschillende kanalen. Op locaties waar inwoners eten aan dieren voeren, plaatsen we tijdelijk borden. Door het jaar heen brengen we dit onderwerp regelmatig onder de aandacht op verschillende media. In het najaar start de gemeente een campagne om de afvalscheiding te verbeteren. Hierin gaan we actief informeren waarom het belangrijk is om te scheiden en wat er met de verschillende gescheiden stromen gebeurt. De Groente-, Fruit-, Tuinafval en Etensresten container (GFT+E) brengen we specifiek onder de aandacht en ook het voederverbod wordt hierbij genoemd.

Wat gaat de gemeente doen op afvallocaties van horeca en supermarkten? 
De gemeente heeft regulier overleg met ondernemers in de stad. Hierin brengen wij het belang van een goede afvoer van afval onder de aandacht. Daarnaast spreken onze handhavers ondernemers aan wanneer zij hun afval niet aanbieden volgens de regels. 

In winkelcentra zijn vaak overvolle afvalbakken. Gaat de gemeente deze ook vaker legen om afval tegen te gaan?
De gemeente leegt afvalbakken voordat deze vol zitten. Incidenteel kan het voorkomen dat een afvalbak toch vol zit. Ziet u een volle afvalbak, geef dit door via de mijngemeenteapp of via 14 079.

Op locaties van ondergrondse containers zijn veel bijplaatsingen wat ratten aantrekt.
Bijplaatsingen van afval bij ondergrondse inzamelcontainers komt helaas voor. We proberen te achterhalen wie afval heeft bijgeplaatst om herhaling tegen te gaan. Ziet u dat er afval is bijgeplaatst meld dit via de mijngemeenteapp of via 14 079. 

Is het mogelijk om bij mooi weer/in de zomermaanden meer te handhaven op het opruimen van verpakkingen en etensresten die mensen in de parken nuttigen? O.a. bij de Noord Aa.
Er komt geen extra handhaving bij deze locaties. Wanneer handhavers hier langskomen, spreken zij personen aan die hun verpakkingen niet opruimen. Daarnaast maakt de gemeente buiten de recreatietijden het gebied schoon.  

Mijn buren zetten eten voor de vogels neer in/op hun tuin, schuurdak of balkon, kan daar iets aan gedaan worden?
Dit voederverbod geldt voor de openbare ruimte. Op eigen terrein mag je dieren voeren. In de communicatie over het voederverbod willen we inwoners bewust maken van de ongewenste effecten van voeren. De gemeente heeft, zolang de volksgezondheid niet in gevaar komt, geen grond om maatregelen te treffen op privéterrein. 

Mag ik een voedernet met pinda’s ophangen voor de koolmezen?
Op uw eigen terrein mag u dieren voeren, onder andere vogels en egels.  Denkt u er daarbij wel aan dat dit ongewenste dieren kan aantrekken.  

De egelbescherming en vogelbescherming roept juist op tot bijvoeren.
Deze organisaties roepen op tot verantwoord voeren. Dit kunt u doen op uw eigen terrein waarbij u zicht heeft op wat u voert ook dagelijks helemaal op is. Zo blijven er geen restjes over die ongewenste dieren zoals ratten aantrekken. 

Voor wilde dieren is er, buiten extreme omstandigheden, geen noodzaak om bij te voeren.

Hoe werkt het voederverbod bij Stadsboerderijen en het hertenkamp in Rokkeveen?
Voor dieren is gebalanceerde voeding belangrijk. Op de Stadsboerderijen is het daarom alleen toegestaan om dieren te voeren met voer uit de voerautomaat. Dit past in het voedingspatroon van de dieren. Ook met het voederverbod blijft het geven van voer uit het de automaat toegestaan.

Op het hertenkamp in Rokkeveen is het voeren van dieren op dit moment al niet toegestaan en dat blijft zo. 

Valt het Heemkanaal ook onder het voederverbod?
Ja, het verbod geldt voor de openbare ruimte binnen de bebouwde kom. Het Heemkanaal valt hier binnen. Op eigen terrein blijft het voeren van dieren toegestaan. 

Er worden nesten op daken gebouwd.
Om overlast van vogels, zoals meeuwen, die op daken broeden te voorkomen moet de eigenaar van het gebouw zelf maatregelen nemen. 

Plaats meer en op de juiste plekken (onder andere overlast plekken) informatieborden, waarop het voerderverbod is uitgelegd in meerdere talen.
Op plaatsen waar we signaleren dat personen voeren, plaatsen we tijdelijk borden om te informeren over het voederverbod. Om te voorkomen dat overal borden komen te staan, halen we deze na een bepaalde periode weer weg. Het verwijderen van een bord betekent niet dat je hier weer mag voeren. In de gehele openbare ruimte binnen de bebouwde kom is voeren niet toegestaan. 

Daarnaast maken we bij het ingaan van het voederverbod met een afbeelding op straat inwonersbewust van het voederverbod. Door het gebruik van afbeeldingen is voor een grotere groep personen duidelijk dat voeren niet is toegestaan. 



Kan er een verbod worden ingevoerd voor het loslaten lopen van huiskatten? 
De gemeente heeft geen bevoegdheid om hiervoor een verbod in te stellen. 

Waarom worden vissers uitgesloten van het verbod? Zij gooien ook veel voedsel in het water.
De gemeente blijft vissen met een wijkvisbewijs op bepaalde plekken binnen de gemeente toestaan. 

Maatregelen
Het voederverbod is niet het enige dat de gemeente doet om het aantal ratten te beperken. Ook het schoonhouden van de openbare ruimte, het opruimen van zwerfvuil, het op tijd legen van afvalbakken en het schoonhouden van huisvuil inzamellocaties is nodig om ratten tegen te gaan. Hierbij hebben we uw hulp ook nodig. Maak een melding via de mijngemeenteapp of 14 079 wanneer u ernstige vervuiling van de openbare ruimte of bij-plaatsingen naast inzamelcontainers ziet. Zo is het voor ons mogelijk om maatregelen te nemen. 

Communicatie
We gaan diverse communicatiemiddelen inzetten om inwoners te informeren over het voerderverbod. Voor de gehele stad gaat dit via diverse media. Daarnaast zijn er op aandachtlocaties specifieke middelen zoals flyers en sjablonen om dit duidelijk te maken. Ziet u ratten, meld dit bij de gemeente via de mijngemeenteapp of 14 079. Dit geeft ons belangrijke informatie om tijdig in te grijpen en een plaag waar mogelijk te voorkomen. 

Bezwaar
Op basis van de Algemene wet bestuursrecht is binnen 6 weken na bekendmaking van dit besluit bezwaar mogelijk. 



