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Op 10 januari 2018 is er een burgerinitiatief ingediend met daarin het verzoek om in de aanloop naar de jaarwisseling de natuurgebieden, die op de hondenkaart als losloopgebieden  (hierna: natuurgebieden) zijn aangewezen, aan te wijzen als vuurwerkvrije zones. De initiatiefnemers geven aan dat in de periode voorafgaand aan de jaarwisseling veel vuurwerk wordt afgestoken en verwijzen hierbij specifiek naar het Balijbos.

In het burgerinitiatief wordt verzocht om de natuurgebieden aan te wijzen als vuurwerkvrije zone. Naar aanleiding van dit verzoek is onderzocht of het haalbaar is om alle natuurgebieden aan te wijzen als vuurwerkvrije zone. Bij het handhaven van een vuurwerkvrije zone is het noodzakelijk dat men op heterdaad wordt betrapt met het afsteken van vuurwerk.  Aangezien het hier gaat om groot aantal natuurgebieden die verspreid liggen over de stad is het niet mogelijk om in alle natuurgebieden handhavend op te treden. Het aantal natuurgebieden dat kan worden aangewezen als vuurwerkvrije zone moet daarom worden beperkt.

Verder wordt in het burgerinitiatief het verzoek gedaan om de natuurgebieden in de periode voorafgaand aan de jaarwisseling aan te wijzen als vuurwerkvrije zone. Op grond van artikel 2:49, eerste lid van de Algemene Plaatselijke Verordening Zoetermeer (APV) kan het college van burgemeester en wethouders alleen tijdens de jaarwisseling gebieden aanwijzen waar het verboden is om consumentenvuurwerk af te steken. Het college van burgemeester en wethouders heeft dus niet de bevoegdheid om buiten deze periode gebieden aan te wijzen. Daarbij komt dat het afsteken van vuurwerk, met uitzondering van categorie 1-vuurwerk (dat het hele jaar mag worden afgestoken), landelijk alleen is toegestaan van 31 december 18.00 uur tot 1 januari tot 02.00 uur.

Om de initiatiefnemers en de hondenbezitters toch tegemoet te komen heeft het college besloten het Balijbos van 31 december 2018 18:00 uur tot en met 1 januari 2019 02:00 uur aan te wijzen als vuurwerkvrije zone. Door middel van samenspraak worden nog drie andere aanvullende natuurgebieden genomineerd die tijdens de jaarwisseling ook worden aangewezen als vuurwerkvrije zone. De uitkomst van deze samenspraak wordt ter besluitvorming aan het college voorgelegd.


[bookmark: Start]
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