Verslag bijeenkomst overkapte ontmoetingsplek Loevesteinpad 

Tijdens de bijeenkomst op 21 februari gingen omwonenden en jongeren met elkaar en de gemeente in gesprek over de gepresenteerde plannen. De aanwezigen waren over het algemeen positief over de gekozen locatie. Als tips voor de plek werden meegegeven: 

· niet te dicht op het fietspad (Loevesteinpad);
· goede verlichting;
· voldoende prullenbakken.

Online participatie 
Via de participatiewebsite van de gemeente (doemee.zoetermeer.nl) gaven omwonenden en jongeren die niet bij de bewonersbijeenkomst online hun mening. Via deze weg zijn ook een aantal reacties binnengekomen. Naast voorkeuren over het ontwerp van de ontmoetingsplek kwam ook de onderstaande reactie binnen:

“Goed dat er iets voor jongeren wordt geplaatst in de buurt. Jongeren hebben ook plekjes in de wijk nodig. Net als in bijvoorbeeld Rokkeveen. Daar staan er ook een paar. Ik hoop dat jongeren zelf de rommel opruimen, dat zou netjes zijn.”

De afgelopen periode is het jongerenwerk meerdere keren met jongeren in de wijk in gesprek gegaan. Hierbij werd nogmaals benadrukt dat ze behoefte hebben aan een ontmoetingsplek in de wijk en dat ze een duidelijke voorkeur hebben voor het ontwerp van de ontmoetingsplek met de container.

Vervolg
De komende tijd verzamelen en verwerken wij alle input van de jongeren en de bewoners. De uitkomsten kunt u dan hier bekijken. De verwachting is dat dit eind maart, begin april zal zijn.
Het streven is om de ontmoetingsplek nog deze zomer te realiseren. De ingebrachte aandachtspunten over verlichting en prullenbakken nemen we mee in het ontwerp. Ook vragen wij een vergunning aan voor plaatsing. Na het doorlopen van de vergunningsprocedure worden materialen besteld en de werkzaamheden ingepland en uitgevoerd.
