Sfeerverslag tweede participatiebijeenkomst mogelijke uitbreiding van activiteiten SnowWorld Zoetermeer

Dit verslag is een sfeerverslag van de tweede participatiebijeenkomst over de uitbreidingsplannen van SnowWorld op dinsdag 27 juni 2023. Het geeft een impressie van de bijeenkomst.

De bijeenkomst was van 19.30 tot 21.00 uur bij SnowWorld aan de Buytenparklaan en werd bezocht door ruim vijftig mensen (omwonenden en andere belanghebbenden). 

Programma:
· Welkom door general-manager Esther van der Meer
· Toelichting door SnowWorld-ceo Wim Hubrechtsen
· Groepsgesprekken met bezoekers
· Plenaire terugkoppeling
Dagvoorzitter Anouschka Laheij leidde het programma.

Aanleiding
SnowWorld wil uitbreiden met onder meer een hotel en een binnenspeeltuin. De nieuwe voorzieningen zijn voor het grootste deel op het eigen terrein van SnowWorld gepland. Hiermee wil SnowWorld bezoekers gedurende het hele jaar een aantrekkelijk programma bieden en daardoor een goedlopend bedrijf blijven. 
De gemeenteraad heeft ingestemd met het laten uitvoeren van een haalbaarheidsonderzoek. Hierin trekken de gemeente en SnowWorld samen op. Zij willen graag weten hoe omwonenden en andere betrokkenen denken over deze plannen. Tijdens de eerste bijeenkomst verzamelde SnowWorld zoveel mogelijk vragen, zorgen en wensen van de bezoekers. 
De tweede bijeenkomst was bedoeld voor verdieping. Bezoekers konden weer vragen stellen en eventuele zorgen uiten. Dat gebeurde eerst in de gehele groep. Daarna konden de bezoekers bij drie tafels met ieder een eigen onderwerp met elkaar en medewerkers van SnowWorld in gesprek gaan. Voor bezoekers die nu voor het eerst waren, hield SnowWorld-ceo Wim Hubrechtsen zijn presentatie over de uitbreidingsplannen.
Later dit jaar houden SnowWorld en de gemeente een bijeenkomst waar SnowWorld het resultaat van het haalbaarheidsonderzoek toont.  

SnowWorld Zoetermeer GM, Esther van der Meer
Vanavond maken we een verdiepingsslag, we willen zeker weten dat we alle feedback meenemen. De onderzoeken lopen nog. De resultaten hiervan zijn na de zomer bekend. Die resultaten bespreken we op de derde avond in het najaar. 

SnowWorld Group CEO, Wim Hubrechtsen
We hebben in de eerste bijeenkomst veel kaarten met vragen opgehaald die we in drie rubrieken konden onderbrengen, namelijk 50 kaarten met positieve opmerkingen, 54 met negatieve en 57 neutrale. Die hebben we gesorteerd op de belangrijkste thema’s, namelijk plannen in het algemeen, natuur en duurzaamheid en overlast in alle soorten en maten. 
We zijn nu in de fase van het haalbaarheidsonderzoek, waarvan de eerste twee participatiebijeenkomsten een onderdeel zijn. De resultaten hiervan gaan naar het bureau Kragten dat voor ons de onderzoeken uitvoert. Zij kijken naar onder meer: flora en fauna, mobiliteit, geluidsoverlast en de behoefte aan een hotel. 

Als deze onderzoeken klaar zijn, begint het bestuurlijk proces. We sturen alle informatie die we dan hebben naar de gemeente, die het gaat bestuderen. Uiteindelijk neemt de gemeenteraad een beslissing over de haalbaarheid van de plannen.

Na deze toelichting ontstonden aan de drie tafels levendige gesprekken tussen bezoekers en medewerkers van SnowWorld en bezoekers onderling.

Vervolgens gaven de medewerkers van SnowWorld een centrale toelichting op wat bij de drie tafels was besproken. Bezoekers konden daarna aan Wim Hubrechtsen aanvullende vragen stellen. Enkele voorbeelden hiervan staan hieronder.

Vraag: Is SnowWorld personeel aan het werven voor het hotel? En waar komen de bezoekers vandaan?
Antwoord: Het hotel gaat zich vooral richten op bezoekers van SnowWorld. We zijn hier nog geen personeel voor aan het werven, want het staat nu nog niet vast dat het er komt. 

Vraag: is een wijziging van het bestemmingsplan nodig?
Antwoord: Ja, de gemeente gaat hierover.

Vraag: wordt de baan van SnowWorld verlengd?
Antwoord: Nee, daarvoor hebben we geen enkel plan.

Vraag: Zijn er plannen voor een fietsklim en voor nieuwe routes voor mountainbikes?
Antwoord: SnowWorld heeft dergelijke plannen niet, mountainbiken valt onder een andere organisatie.

Op de meeste vragen kon Wim Hubrechtsen nog geen antwoord geven, omdat daarvoor eerst het haalbaarheidsonderzoek moet worden afgerond. Een greep hieruit:
· Worden bedrijven uit de buurt bij de bouw betrokken?
· Hebben jullie een plan B als het hotel en de zipline niet doorgaan?
· Is er een artist impression beschikbaar?
· Hoe wordt de verkeersveiligheid van de Voorweg gewaarborgd?
· Hoeveel gasten verwachten jullie?
· Hoe voorkomen jullie parkeeroverlast?
· Hoe garanderen jullie rust bij de begraafplaats?
· Is een milieueffectrapportage nodig?

Meer informatie is te vinden op www.zoetermeer.nl/uitbreidingsnowworld. 
De volgende bijeenkomst is in het najaar. Zodra de uitslagen van het haalbaarheidsonderzoek bekend zijn, prikken SnowWorld en de gemeente een datum hiervoor. 

